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Вінницький навчально-науковий інститут економіки ТНЕУ 
Успіх ринкових реформ, які нині відбуваються в

Україні, вирішальною мірою залежать від державного 
управління фінансами. Вся система управління 
фінансами базується на фінансовій політиці держави,
зокрема на бюджетній політиці.

Теоретичні основи бюджетної політики 
соціально-економічного розвитку на регіональному 
рівні досліджувались у працях таких вчених: Азаров 
М. Я., Бадида М.П., Безуглов С.В., Бондарук Т.Г., 
Буряк Л.Ю., Герасимчук З.В. Вахович І.М., Василик 
О. Д., Гречана С.І. та інших.

Метою написання є вивчення реалізації основних 
напрямків бюджетної політики, характеристика змін,
що відбулися, а також формування шляхів підвищення 
ефективності реалізації бюджетної політики.

Бюджетна політика – форма свідомої діяльності 
владних структур, але її основні засади формуються 
відповідно до того, яка модель економічної системи 
прийнята в даній державі і яку визначено кінцеву мету 
економічної діяльності.

Водночас є загальні засади бюджетної політики 
для держав із ринковою економікою, розвиненими 
демократичними засадами суспільного життя. За 
таких обставин бюджетна політика має 
спрямовуватися на створення сприятливих фінансових 
умов для розвитку виробництва тих галузей 
економіки, які мають вирішальне значення для 
задоволення потреб населення.

Завданнями бюджетної політики на сучасному 
етапі є:

− сприяння процесу збалансованості 
макроекономічної стабілізації та структурній перебудові 
економіки, подолання інфляційних процесів;

− здійснення податкової політики в напрямі 
стимулювання підприємницької діяльності 
вітчизняних виробників товарів та послуг;

− здійснення структурних реформ за критерієм 
економічного зростання і підвищення рівня економіки 
в країні [1, с.85]. 

Україна належить до держав з високим науковим 
потенціалом. Тому треба створити такі умови, які 
забезпечували б не лише примноження цього 
потенціалу, а насамперед максимальну його віддачу.
Держава має стати безпосереднім провідником 
інноваційного розвитку, замовником та організатором 
досліджень і розробок на найсучасніших напрямах 
науково-технічного прогресу [2, с.55]. 

В умовах економічного спаду з одного боку - 
постійно збільшувалися надходження до бюджету, з

другого – бюджетні ресурси використовувалися 
переважно на споживання та заохочення імпорту. Це 
призводило до низки негативних наслідків, серед 
яких: збільшення податкового навантаження на 
суб’єктів господарювання, скорочення до 
небезпечного рівня видатків інвестиційного характеру,
заохочення не забезпеченого пропозицією попиту на 
товари широкого вжитку, витіснення із внутрішнього 
ринку вітчизняного виробника. Усе це, разом із 
стрімким підвищенням цін на енергоресурси,
безпосередньо вплинуло на фінансово – економічний 
стан суб’єктів підприємницької діяльності і,
відповідно, призвело до сповільнення темпів 
економічного зростання.

Для того, щоб бюджетна політика забезпечила 
економічне зростання, орієнтоване на підвищення якості 
життя громадян, потрібні відповідні важелі, а саме:

− створення адекватної матеріальної бази, яка є
основою підвищення конкурентоспроможності бізнесу;

− зміцнення потенціалу вітчизняного 
товаровиробника й посилення його 
конкурентоспроможності;

− підвищення якості людського капіталу,
залученого до виробничої та посередницької 
діяльності;

− створення адекватної розвиткові ринкової 
економіки інфраструктури;

− підвищення стимулюючої ролі оплати 
праці [3, с.16]. 

Отже, в становленні соціальної ринкової 
економіки бюджетна політика відіграє важливу роль.
Для забезпечення ефективного і стабільного 
економічного розвитку вона має бути спрямована на 
розв’язання таких важливих проблем, як проведення 
структурної перебудови господарського комплексу 
країни, створення адекватної ринковому розвитку 
інфраструктури, забезпечення економічного зростання 
за рахунок впровадження інновацій, проведення 
активної політики формування справедливих відносин 
між бізнесом і найманими працівниками, що має стати 
основою забезпечення зростання доходів населення.
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